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Ata nº 648/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos doze (12) dia
do Mês de agosto do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da manhã
no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro. Reuniram-se
os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-
Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José Armando
da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo.
Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves
de Brito, passou a palavra ao Frei Daniel Soares, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, passou a
palavra ao Prefeito Municipal Réus Fornari, comentou que a geração de emprego e renda significa mais
arrecadação, mencionou que a maior arrecadação pode se investir cada vez mais, no conforto e qualidade de
vida para a população, falou que estão buscando tudo o que querem buscar, defender o que e correto,
mencionou que não será mais candidato, por isso não faz nada para buscar votos, disse que vai trabalhar até o
ultimo dia do seu mandato, para produzir o melhor para cidade, disse que já foram uma grande rota de turismo
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do Estado, mencionou que vão voltar ser o primeiro do Estado no turismo,  mencionou que Rio Verde oferece
todas as condições de turismo, mencionou que vão investir na cultura e turismo, falou que tem grandes parceiros
para auxiliar  rapidamente para alcançar  os objetivos, mencionou que  a Universidade Federal está investindo
com um laboratório de grandes produtos Pantaneiros, falou sobre a revitalização do nosso rio, das Praças e
Avenidas, comentou sobre a honra de receber em nossa cidade o Almir Sater e o escritor Manoel de Barros,
mencionou que a família de Manoel de Barros estão muitos empolgados em buscar acervos para montar em Rio
Verde a réplica de sua casa é o Museu do Pantanal, mencionou que será um produto importante a nível nacional
e internacional, disse que a participação da população é de suma importância, ressaltou que estão saindo de um
erro do passado que não foi corrigido, mencionou que sai do Mato Grosso mas não sai do Rio Verde do
Pantanal, disse que vão se tornar um dos maiores Marcket do Estado, pelo Brasil e pelo Mundo, mencionou que
lá fora conhece o Brasil por quatro lugares, Rio de Janeiro, São Paulo, Amazonas e Pantanal, comentou sobre a
riqueza e magia do nosso Pantanal. parabenizou o Vereador Lauro Marchezan pela sua iniciativa e todos os
Vereadores por sua ação Pública, foi fundamental. O Presidente Flávio Brito comentou sobre a entrega dos
veículos para nosso Município, pelo Governo do Estado. O Presidente Flávio Brito agradeceu a presença de
todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão as Atas nºs 644 e
645/2025, da Sessão Ordinária  e as Atas nºs 646 e 647/2025 das Sessões  Extraordinárias de 2025, não
havendo discussão as mesmas foram aprovadas por unanimidade. O Vereador Amauri Olartechea fez leitura da
carta dos funcionários da Secretaria de Finanças em homenagem a Secretária Carmen Santa Cruz. Convidou o
Vereador José Armando da Fonseca para entrega de Moção de Congratulação, em face da Senhora Carmen
Auxiliadora Santa Cruz, em reconhecimento à dedicação e competência na Secretaria de Finanças do Município.
Convidou o Vereador Robson Rodrigues Machado, para entrega da Moção de Congratulação em face do Senhor
Aladim Ferreira da Silva em reconhecimento por sua trajetória de vida e contribuição para o desenvolvimento de
nossa cidade. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito parabenizou o Sr. Aladim e Sra. Carmen Santa Cruz,
por ter sido Congratulados pelos onze Vereadores dessa Casa. O Presidente Flávio Brito, parabenizou a
funcionária pública Rozeth, pelo seu aniversário. O Vereador Amauri Olartechea, fez leitura do of. nº 104/2025 da
Prefeitura Municipal, encaminhando a esta Casa de Leis, o balancete do mês de  junho de 2025. 
 
Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 031/2025, Denomina a Praça localizada na Rua Antídio de Souza
Quedes com a Rua Moisés Neri, no Bairro Barra Verde, como “Praça Vereador Fracil Rezende e dá outras
providências; foi encaminhado as Comissões para fazerem pareceres. Fez leitura do Projeto de  Lei  do
Legislativo nº 036/2025, de autoria do Vereador Amauri Olartechea, que declara de utilidade pública o
COMPERV Conselho de Ministros e Pastores Evangélicos de Rio Verde). Foi encaminhado as Comissões para
fazerem Pareceres. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 034/2025, de autoria do Vereador Carlos da
Rocha Pontes, Dispõe sobre a concessão de licença remunerada aos servidores públicos municipais para
participação em competições esportivas oficiais e, dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 034/2025, em discussão. O Vereador
Carlos Pontes, cumprimentou a todos, falou que o seu Projeto é de suma importância, visto que estão avançando
muito no esporte da cidade, mencionou vários problemas que vem avançando no esporte de Rio Verde, citou
vários, ressaltou que não existe uma Lei que ampara os funcionários públicos na questão de isenção da
remuneração do dia de trabalho, pediu a Secretária Josy Madruga para interceder junto ao Prefeito Municipal, 
nesta  Lei, pois a mesma e de fundamental importância, citou vários exemplos de atletas, que precisam pagar
pessoas para trabalharem na sua ausência, mencionou que o Projeto   visa o crescimento do esporte, pediu a
Secretária de Turismo para encabeçar um Projeto  chamado Bolsa Atleta e envie à esta Casa de Leis, para
atender os esportistas de Rio Verde. O Presidente Flávio Brito, comentou que no ano de 2012 teve oportunidade
de representar Rio Verde em vários Estados, não pode estar presente na Sessão e teve que ser descontado do
seu salário, falou que estão junto a esse Projeto. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos,
mencionou que todos os Vereadores foram favoráveis a este Projeto, citou o nome do Chita e Mazinho que são
uns grandes colaboradores do esporte, mencionou o nome do Pintinho que é um grande esportista, falou que 
participa de todos os esportes no Ginásio de esporte, parabenizou o Vereador por seu Projeto por ser de grande
importância aos esportistas. O Vereador Yhgor Chagas, parabenizou sua prima Roseth, pelo seu aniversário,
agradeceu a presença de todos, parabenizou o Vereador pelo seu Projeto por ser de suma importância aos
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atletas, mencionou que os Vereadores estão para resolver problemas, mencionou que o esporte rioverdense está
mudando o patamar, ressaltou que vê a luta do esporte no Município, mencionou que todas as vezes que o
esportista vai sair tem que ser descontados do seu salário, ressaltou que o esportista tem que pagar para
representar o seu Município, parabenizou a Secretária Josy por estar conduzindo bem o turismo e o esporte do
Município. parabenizou os esportistas do Município. O Vereador Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos,
ressaltou que os professores de esportes comprometeram até sua saúde passando raiva com alunos e pais de
atletas, mas sempre buscando fazer um treinamento de caráter, parabenizou o Vereador por seu requerimento,
pediu para essa Lei ser sancionada e cumprida pelo Município, falou da importância desse Projeto, mencionou
que vai acompanhar até o fim este Projeto. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan, comentou que esporte é
saúde, mencionou que os professores dão a vida pelo esporte, parabenizou todos os professores do esporte em
nome do Professor Chita fera, ressaltou ser injusto um esportista ir representar o município em outra cidade e
descontar o dia do seu salário. A Vereadora Vanilda Lopes, comentou que participou e teve o privilégio de Vice
Campeã Estadual sendo atleta do Professor Chita, falou que esporte é vida, disse ser apaixonada pelo esporte,
parabenizou o Vereador pelo seu Projeto, mencionou que este Projeto Será aprovado e aplicado aos servidores
que irão representar nossa cidade lá fora. O Vereador José Armando, parabenizou o Vereador por sua iniciativa,
mencionou que é de grande valia para o Município, para ser um amparo legal, mencionou que hoje as Leis são
mais rígidas, precisam de amparo legal, mencionou ser amante do esporte, falou que já foi jogador de futebol de
campo. A Vereadora Vanilda Lopes, citou o nome do Professor Carlinhos, que movimenta o esporte em frente ao
ginásio do nosso município, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade.   Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto
de Lei do Legislativo nº 034/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. O Vereador Carlos Pontes, fez uma homenagem à
funcionária pública Roseth, pelo seu aniversário.  Fez leitura da Moção de Congratulação nº 074/2025 de autoria
do Vereador Yhgor Chagas, em face ao Professor Valter Costa de Almeida pelos relevantes trabalhos prestado
no Município, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas, comentou que o Professor Valter e um homem integro,
sério e faz um belíssimo trabalho na Educação do Município, mencionou que acompanhou de perto o trabalho do
Professor Valter, falou que ele fez a diferença dentro da Educação, mencionou que já e o terceiro mandato de
Secretário de Educação no Município, comentou ser o único Secretário de Educação que  conseguiu implantar a
Escola  Cívica  com recursos próprio do Município, sem contra partida do Governo do Estado, não havendo mais
discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura da Moção de Congratulação
nº 076/2025, de autoria do Vereador José Armando da Fonseca, em face da Empresária Sonia Castro Souza de
Lara, proprietária da empresa do ramo alimentício Supermercado TatyElen pelo trabalho deixado em nosso
Município, em discussão. O Vereador José Armando, comentou que esta Moção em face de Sônia Lara, pelo
encerramento de um ciclo de 32 anos de empresária em nosso Município, citou que esse empreendimento foi
vendido para a COASCO, e vai dar continuidade com trabalho em favor da nossa comunidade rioverdense,
mencionou que conhece a Sônia e Alcindo no tempo do banco ITAU, quando trabalhou junto com o Sr. Alcindo.
O Vereador Flávio Brito, parabenizou o Vereador por sua Moção, mencionou que os empresários  sempre teve
comprometido com nossa cidade, falou que o comércio sempre teve dificuldades para manter, mencionou que a
empresa TatyElem sempre teve compromisso com seus funcionários. A Vereadora Vanilda Lopes, parabenizou o
Vereador por sua Moção, disse que a Moção foi merecedora, mencionou  que dentro do Mercado é uma família 
servindo outras famílias,  não havendo mais discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura da
Moção de Congratulação nº 077/2025, de autoria do Vereador Washington Jefferson de Castro, em face do
fisioterapeuta Everton Juliano Dimeira de Souza, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à nossa
comunidade, em discussão. O Vereador Tom Castro, comentou  que o Dr. Everton é um homem simples e
humilde, está em pleno vigor, disse que seu pai é paciente do Dr. Everton. A Vereadora Vanilda  Lopes,
comentou que essa Moção e de grande valia, comentou que o Everton é seu primo, mencionou que ele é
humilde e tem grandes sonhos, mencionou que o Dr. Everton está buscando muito mais aparelhos de última
geração para sua clínica, disse que ele tem um carinho muito grande pelos seus pacientes. O Vereador Amauri
Olartechea, parabenizou o Vereador por sua Moção, disse ser paciente do Dr. Everton, uma pessoa profissional.
O Vereador Flávio Brito, parabenizou o Vereador por sua Moção, comentou que o Dr. Everton é um grande
profissional, tem garra e determinação. Não havendo mais discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade.
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Fez leitura da Moção de Congratulação N° 078/2025 ao Sr. Willian Junior de Oliveira Souza e sua esposa Luana
Lane Souza da Silva pelos serviços prestados à comunidade ao longo dos 10 anos pela atuação do meio
consultório odontológico Dr. Willian Junior de autoria do Vereador Amauri Olartechea. Em discussão, o Vereador 
Amauri Olartechea registrou homenagem ao Dr. William, filho de Rio Verde, destacando seu percurso
profissional. Relatou que o homenageado iniciou sua trajetória na indústria cerâmica e, incentivado por seus pais,
formou-se na área odontológica, retornando ao município, onde conquistou a confiança da população. Enfatizou
que o Dr. William tornou-se referência em atendimento odontológico junto à comunidade, razão pela qual este
vereador apresenta moção de congratulação pelo trabalho prestado em prol dos munícipes. Desejou que Deus o
abençoe e que sua carreira siga com sucesso por muitos anos. Solicitou permissão para que todos os
vereadores subscrevessem a moção e que a mesma fosse aprovada por unanimidade. Em discussão, Vereador 
Yhgor Chagas Correia de Melo dirigiu-se ao Presidente, Sr. Flávio Brito, e ao autor da moção, vereador Amauri,
para parabenizar e solicitar a subscrição da Moção de Congratulação ao Dr. Júnior William. Relatou ter sido,
possivelmente, o primeiro paciente do homenageado na cidade, em tratamento ortodôntico, quando o consultório
ainda funcionava em frente ao Ponto dos Colchões, local que pertenceu à saudosa Dra. Selma, servidora pública
e advogada que prestou relevantes serviços ao município. Destacou que o Dr. William é amplamente elogiado,
especialmente por pacientes de menor poder aquisitivo, e que sua família, incluindo a esposa e o irmão —
também dentista atuante no município — realiza trabalho de excelência. Parabenizou-o pelos dez anos de
consultório e pelo reconhecimento recebido nesta Casa Legislativa, desejando que continue exercendo com
maestria a profissão para a qual Deus lhe concedeu dom e oportunidade de formação. Encerrando, reafirmou
seus cumprimentos e renovou o pedido para subscrever a moção. Em discussão, Vereadora Vanilda Lopes dos
Santos solicitou permissão para subscrever a Moção de Congratulação ao Dr. Júnior William, destacando seu
vínculo pessoal com o homenageado e sua mãe, com quem trabalhou na época em que atuava no TFD,
auxiliando no trâmite para encaminhamento de familiares. Ressaltou que o Dr. William é um profissional
dedicado, em constante aperfeiçoamento, e também um grande ser humano. Solicitou que sua subscrição fosse
registrada com a aprovação tácita dos presentes e parabenizou o autor da moção. Não havendo mais discussão
foi colocado em votação, aprovado por unanimidade. Fez leitura das Moções de Pesar às famílias pelos
falecimentos dos senhores, 27/07/2025 Maria Florentina de Arruda Cavalcante, 02/08/2025 Saltenia Espindola da
Silva, 04/08/2025 Márcia Antonia Lucas de Almeida, 05/08/2025 Ligia Maria Ferreira Paulino Martins Nogueira.
Foi colocada em discussão, em discussão Nivaldo Henrique Pereira de Almeida manifestou sentimentos de
pesar aos familiares citados pelo vereador José Armando, em razão do falecimento de sua mãe. Ressaltou que
já passou por experiência semelhante, quando foi discutida e votada moção de pesar em memória de seu pai,
destacando tratar-se de um momento sempre doloroso. Registrou condolências ao amigo particular Carlão, em
razão da perda de sua esposa, a senhora Lígia, descrita como uma grande mulher, amiga, colaboradora desta
Casa, exemplo de pessoa e profissional. Em seguida, ressaltou que havia anotado a intenção de solicitar a
inclusão de outros nomes em moções de pesar, considerando que, em virtude do recesso e das duas sessões
anteriores terem sido destinadas exclusivamente à LDO, não foi possível fazê-lo antes. Mencionou o falecimento
do senhor José de Souza Lopes, conhecido como Lourinho, cujo filho, senhor Zé Márcio, também conhecido
como Negro, encontrava-se presente acompanhando a sessão. Citou ainda os demais familiares: a viúva, dona
Fia, e os filhos Roberto, Rosângela, Marcelo, Andinho e Gabriela, destacando tratar-se de uma família muito
querida e de grande referência no bairro Vila Nova. Concluiu pedindo que os nomes fossem incluídos nas
moções de pesar e encaminhados às respectivas famílias enlutadas. O Vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo manifestar pesar em razão das recentes perdas ocorridas no município. Iniciou suas palavras lembrando da
senhora Márcia, conhecida professora e carinhosamente chamada de tia Márcia, cuja trajetória se concluiu
dedicada à educação local. Ressaltou que ela, ao lado de seu saudoso esposo, ex-vice-prefeito, vereador e
médico, contribuiu de forma significativa para a saúde e a educação do município, deixando um legado de
serviço e dedicação. Registrou sentimentos pela perda da servidora Lígia, esposa do Carlão, descrita como
pessoa dedicada, sempre prestativa, de boa convivência, que marcou sua passagem por esta Casa com
eficiência e alegria. Em nome de Carlão e de seus filhos, manifestou profundo pesar, destacando que sua
ausência já é sentida por todos. Acrescentou palavras de fé e esperança cristã, ressaltando a certeza de que ela
cumpriu sua missão e encontra-se em melhores condições espirituais. Estendeu suas condolências à família do
senhor Dorinho, em nome do senhor João Marcos, ressaltando que se tratava de pessoa muito querida,

PÁGINA 4 DE 11

DOC: 



referência no bairro Vila Nova, onde sua residência era ponto de referência para a comunidade. Enalteceu sua
trajetória, classificando-a como uma verdadeira missão de vida, e rogou a Deus que conforte os corações
enlutados. O Vereador Robson Rodrigues Machado iniciou suas palavras destacando à senhora Maria
Florentina, mãe do vereador José Armando, a quem teve a oportunidade de conhecer e descreveu como uma
mulher de fé, atuante na igreja e dedicada à família. Ressaltou que, mesmo diante da doença, manteve-se firme
espiritualmente, e que sua lembrança ficará como exemplo para todos. Endereçou condolências a seus
familiares, expressando a certeza de que ela se encontra em lugar melhor, intercedendo por todos. Mencionou a
professora Márcia, conhecida como tia Márcia, que exerceu por 44 anos o magistério em Rio Verde. Destacou
sua trajetória ao lado do esposo, doutor Winston, ex-vereador desta Casa, lembrando que ele contribuiu para a
área da saúde e ela para a educação, ambos deixando um legado relevante. O vereador registrou também a
importância pessoal que a professora teve em sua vida, especialmente no âmbito espiritual, e manifestou
sentimentos a toda a família. Estendeu suas condolências à família da senhora Soltenia Espíndola, mãe do
senhor Betão Pantaneiro, e à professora Preta, moradora da Rua Pindorama, desejando conforto a seus
familiares. Por fim, mencionou o falecimento do senhor Lourinho, a quem conhecia pessoalmente na Vila Nova,
lembrando momentos de convivência e ressaltando o cuidado recebido nos últimos dias de vida. Reconheceu o
legado deixado aos seus filhos e à comunidade, manifestando pesar a todos os familiares. A Vereadora Vanilda
Lopes dos Santos mencionou o senhor José de Souza Lopes, conhecido como Lourinho, descrevendo-o como
pessoa alegre, bastante conhecida e lembrada pela forte ligação com sua esposa, senhora Fia. Registrou pesar
pelo falecimento da professora Márcia, carinhosamente chamada de tia Márcia, destacando-a como uma mulher
inspiradora, dedicada à educação, à família e à comunidade, cuja ausência representa grande perda. Em
seguida, citou à senhora Maria Florentina, mãe do vereador José Armando, lembrando-a como mulher alegre e
dedicada, que recebeu cuidados e amor constantes de sua família até o fim de seus dias, quando, segundo
afirmou, foi chamada por Deus para estar a Seu lado. Por fim, prestou homenagem à senhora Lígia, ressaltando
sua alegria contagiante e sua dedicação profissional, sendo lembrada inclusive por seu trabalho com os produtos
Mary Kay. Registrou ainda o privilégio de tê-la conhecido e trabalhado ao seu lado na Câmara Municipal,
afirmando que deixou um legado de compromisso e alegria a todos que tiveram a oportunidade de conviver com
ela. Concluiu suas palavras rogando a Deus que abençoe e ilumine cada uma dessas pessoas, reafirmando que
a morte é um caminho inevitável a todos, e que o mais importante é estarmos sempre em comunhão com Deus.
Não havendo mais discussão colocou em votação, aprovado por unanimidade. Fez a leitura do comunicado
referente à campanha de vacinação na área rural, contemplando a atualização da caderneta vacinal de crianças
e adultos, bem como a aplicação da vacina antirrábica em animais domésticos. Procedeu-se à leitura do convite
para a Etapa Regional do Circuito Estadual de Bandas e Fanfarras de Mato Grosso do Sul, a realizar-se no dia
16 de agosto de 2025, às 18h00.. Grande Expediente: O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a
presidência para o Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira. O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a
todos e iniciou sua fala fazendo uma indicação, solicitando a manutenção e o patrolamento na Estrada do Peru,
região da Colônia Paredes. Também fez uma indicação solicitando a operação tapa-buracos na Rua Osvaldo
Cruz, esquina com a Rua Estácio de Toledo, no Bairro Jardim José Antônio, ressaltando que este pedido já havia
sido feito anteriormente. Comentou sobre as melhorias que vêm ocorrendo na cidade, resultado da parceria do
Legislativo com o Executivo, Deputados e Senadores. Agradeceu ao Deputado Dr. Luiz Ovando, que, em
parceria com o Vereador Joanes Pimentel, viabilizou uma emenda no valor de R$ 477.000,00, destinada ao
Ministério da Agricultura para a aquisição de maquinário. Informou ainda que, recentemente, também
conseguiram uma emenda no valor de R$ 608.000,00 para a aquisição de uma van com capacidade para 21
lugares destinada à APAE, bem como um recurso que será utilizado para a construção de um campo de futebol
suíço para os veteranos. Comunicou à população que há grande melhoria na área da saúde no município, como
a reforma do hospital, instalação de bebedouros, aquisição de computadores, ar-condicionados, móveis, uma
van de 21 lugares e um veículo Spin de 7 lugares — melhorias alcançadas graças ao trabalho dos vereadores,
com a colaboração da equipe de licitação, motoristas e servidores da Secretaria de Saúde. Agradeceu ao
Governo do Estado de Mato Grosso de Sul, por meio da Secretaria de Educação, pelo recebimento de um ônibus
de transporte escolar com capacidade para 29 lugares. Fez um apelo à população para comparecer ao setor de
tributação a fim de realizar o recadastramento imobiliário, regularizar a situação e obter o desconto. Agradeceu à
comunidade cristã localizada na Rua Porfírio Gonçalves, n° 510, no Bairro Vila São José, pela inauguração, no

PÁGINA 5 DE 11

DOC: 



dia 02 de agosto, de sua igreja, cujo intuito é propagar o evangelho para a população. Comentou sobre o Agosto
Lilás, mês dedicado ao combate à violência contra as mulheres e ao feminicídio. Incentivou as mulheres vítimas
de violência a fazerem denúncia, por meio da Polícia Militar, Polícia Civil ou Disque 100. Parabenizou a Polícia
Militar do Mato Grosso do Sul pela recente formatura de novos policiais, ressaltando que o município foi
contemplado com reforço no efetivo, aumentando a segurança da cidade. Enviou um ofício ao Deputado Renato
Câmara solicitando que viabilize, junto à Secretaria de Segurança do Estado de Mato Grosso do Sul, a
destinação de mais uma viatura para a Polícia Militar de Rio Verde, informando que atualmente existem apenas
duas viaturas, já sucateadas. Finalizou agradecendo a todos. O Vereador José Armando da Fonseca iniciou
sua fala agradecendo a Deus por mais um dia. Solicitou, ao Secretário Municipal de Obras, a realização de
operação tapa-buracos na esquina da Rua Israel Alves Pereira com a Rua Américo de Sousa Brito, nas
proximidades da rodoviária, ressaltando que o local apresenta grande buraco com acúmulo de água. Reforçou
pedido do vereador Amauri para patrulhamento da estrada do Peru, que se encontra em más condições, sendo
via de intenso tráfego e de acesso ao assentamento. Registrou a entrega de Moção de Congratulação à
Secretária Municipal de Finanças, Senhora Carmen Santa Cruz, pelo trabalho desempenhado, e à família
TatyElen, pelo encerramento de 32 anos de atividades comerciais em Rio Verde, agradecendo à Senhora Sônia
e aos funcionários pelo atendimento prestado. Destacou a chegada da empresa COASGO ao município, com
investimentos significativos. Por fim, manifestou pesar pela perda de sua mãe, estendendo condolências a todas
as famílias enlutadas, e encerrou agradecendo a Deus. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a
todos, iniciou sua fala apresentando duas indicações. A primeira, dirigida à Secretaria Municipal de Obras, em
que solicita patrulhamento e cascalhamento na estrada da Boa Sentença, que dá acesso a diversas
propriedades rurais, devido às más condições da via. A segunda, para instalação de quebra-molas na Avenida
Eurico Sebastião Ferreira, nas proximidades da Igreja Céu Azul, a fim de reduzir a velocidade de motociclistas e
garantir a segurança de moradores e frequentadores do local. Manifestou votos atrasados de Feliz Dia dos Pais
a todos os pais e mães que desempenham tal papel. Comentou sobre o grande número de moções entregues na
presente sessão, parabenizando os homenageados. Apresentou condolências às famílias enlutadas,
mencionando à senhora Márcia, fundadora da Escola Reino do Saber; à senhora Lígia, funcionária da Câmara
Municipal; o senhor Lourinho, antigo morador da cidade e comerciante; e a mãe do senhor José Armando.
Encerrou desejando a todos uma boa semana, com progresso e realizações. O Vereador Yhgor Chagas Correia
de Melo cumprimentou a todos, iniciou sua fala solicitando ao Secretário de Obras, Sr Ernani Fonseca a
realização de serviço de molhamento das ruas da vila formada no Colégio Rural, destacando tratar-se de área
urbana dentro da zona rural, cujos moradores pagam impostos e necessitam de atenção, com destaque para a
rua onde reside o Sr. Zé Quebra-Queixo, que enfrenta problemas de saúde. Parabenizou o Secretário Ernani e o
coordenador de Iluminação Pública, Sr. Lauro Guides, pela retomada dos trabalhos e melhorias no bairro Ouro
Verde e Jardim Semíramis. Informou que, apesar de não ter dado sequência à proposta de redução da taxa de
iluminação pública para evitar prejuízos à prefeitura, as obras avançam significativamente. Relatou também
serviços em andamento, como a implantação da rede de esgoto pela Sanesul e MS Pantanal e a preparação de
estacas para obras de drenagem. Solicitou à Agência Municipal de Trânsito (AGETRAN) a implantação de dois
quebra-molas na entrada do bairro Nova Esperança, visando reduzir riscos de acidentes. Registrou elogios à
organização da Festa Nordestina 2025, promovida pelo CTN, mesmo não tendo participado por recomendação
médica. Parabenizou o prefeito de Bandeirantes, Celso Abrantes, e o novo secretário de Administração, Wagner
Trindade, pela posse e qualificação para o cargo. Informou sobre o início das obras de pavimentação de ruas
antes esquecidas, fruto de parceria entre o deputado federal Beto Pereira, deputado estadual Márcio Fernandes,
vereador Nivaldinho e o prefeito Réus. Destacou também melhorias no transporte de pacientes pelo Centro de
Regulação de Vagas, coordenado por Mayara, que passará a oferecer dois horários de saída para Campo
Grande, atendendo consultas em períodos distintos. Parabenizou o servidor Paulo, mecânico da Secretaria de
Obras, pela aposentadoria após anos de dedicação. Convidou a população para evento na Câmara Municipal,
em 14 de agosto, às 19h, com a presença do deputado estadual Márcio Fernandes, para prestação de contas.
Ressaltou que, embora seja da base do prefeito Réus, reconhece e valoriza o trabalho de outros partidos e
líderes, citando a ex-vereadora e presidente municipal do PT, Laine Dimeira, pela articulação que viabilizou a
chegada de 20 casas via Programa de Aceleração do Crescimento. Elogiou sua disposição para fiscalizar as
etapas necessárias e colocou-se à disposição para colaborar. Parabenizou ainda todos os vereadores pelo
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empenho na busca por moradias e registrou a entrega de moção de congratulação à secretária Carmen, de
autoria do vereador José Armando, em reconhecimento aos serviços prestados à gestão financeira municipal.
Informou a apresentação de projeto de lei, a ser apreciado na próxima sessão, que concede homenagem
póstuma ao ex-vereador Fracil Rezende, figura de relevância para a comunidade rioverdense. Encerrou
agradecendo à população presente e desejando boa semana a todos, com votos de bênçãos divinas. O
Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos, iniciou sua fala fazendo indicações à Secretaria de
Obras, solicitando intensificação da dispersão de água nas ruas Barão do Rio Branco e Dr. Valdir Freire, no
bairro Ariovaldo Pereira, devido ao acúmulo de poeira e ao intenso tráfego. Reiterou pedido para limpeza do
mato às margens do Rio Verde, na Avenida Getúlio Vargas, trecho sem asfalto no bairro Nova Rio Verde, e para
implantação de um poste de iluminação na Rua das Acácias, n.º 281, no Jardim Semíramis. Solicitou ainda o
patrolamento e cascalhamento da estrada do Peru, parabenizando o Secretário Ernani pelo início das obras.
Indicou também a necessidade de reparos na Rua Direita, no bairro Novo Horizonte, onde o calçamento se
encontra danificado, causando transtornos a pedestres, motoristas e motociclistas. Agradeceu aos vereadores
pela aprovação, por unanimidade, de projeto de sua autoria que dispõe sobre concessão de licença remunerada
a servidores municipais para representarem o município em competições esportivas sem gerar custos adicionais.
Convidou a população para a entrega de veículos na Praça das Américas, adquiridos por meio de emendas
impositivas de vereadores da atual e da legislatura anterior, agradecendo ao Prefeito pelo cumprimento das
referidas emendas. Reconheceu o esforço dos vereadores na busca por novas unidades habitacionais para o
município. Registrou a entrega de moção de congratulação à Secretária Carmen, destacando sua competência e
contribuição para a área financeira municipal. Informou sobre a apresentação de projeto de lei que homenageia o
ex-vereador Fracil Rezende, solicitando apoio dos colegas para aprovação. Finalizou agradecendo à população
pela presença na sessão e desejando boa semana a todos. A Vereadora Vanilda Lopes dos Santos
cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo a Deus pelo dom da vida Apresentou indicação ao
secretário de Obras, Ernani Fonseca, solicitando a recuperação de estradas na zona rural, na região da Colônia
Paredes, atendendo pedido do Sr. Antônio Severo Nantes e demais moradores. Parabenizou o secretário e sua
equipe pelo excelente trabalho, destacando a recuperação da ponte do Garimpinho, reconhecendo o construtor
Moisés, Pedro, José Luiz e o apoio de Coutinho. Reconheceu a atuação da equipe de iluminação pública, em
especial Lauro Guides, pela agilidade e eficiência na reposição de lâmpadas, incluindo instalação de LEDs no
bairro Semíramis, e destacou a importância de reconhecer os serviços bem realizados. Elogiou o hospital
municipal e o ESF do bairro Campo Alegre, parabenizando equipes de limpeza, cozinheiros, médicos,
enfermeiros e recepção pelo atendimento humanizado, qualidade da alimentação e cuidado com os pacientes.
Informou que a implantação de placas solares no assentamento JR está em andamento, garantindo energia para
os moradores, e apresentou indicação ao prefeito municipal para viabilizar a criação de um cartão alimentação
para pacientes que realizam tratamento de saúde fora do município, incluindo hemodiálise e transplantes,
visando garantir dignidade, segurança alimentar e melhores condições durante os deslocamentos. Finalizou sua
fala abordando o combate à violência contra a mulher e feminicídio, destacando a realização da Corrida Lilás –
Mulheres em Movimento pela Vida, no dia 30 de agosto, com apoio da Prefeitura, Câmara e secretarias
competentes. Anunciou que apresentará projeto de lei para instituir o Agosto Lilás no calendário municipal,
reforçando a importância da denúncia e da proteção às vítimas. Encerrando, desejou uma excelente semana a
todos e as bênçãos de Deus a cada lar e cidadão do município. O Washington Jefferson de Castro
cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo a Deus. Destacou a realização da Corrida Lilás – Mulheres
em Movimento pela Vida, organizada pela Sargenta Naira, e reforçou a importância da participação da população
e da divulgação do evento pela rádio local. Registrou cumprimentos e agradecimentos a moradores,
colaboradores e apoiadores de diferentes regiões, citando especialmente Luiz da Águia Mota, Coutinho, Moisés,
Zé Luiz, Pedrin, Matheus da Fazenda Bom Plano, entre outros, pelo apoio em obras e melhorias comunitárias.
Enfatizou que, mesmo durante o recesso, manteve o trabalho de fiscalização e presença nos bairros, realizando
atendimentos pelo gabinete móvel e verificando pessoalmente melhorias nas unidades de saúde, especialmente
no ESF Coronel Manoel Mariano, Vila Nova, destacando a instalação de novos equipamentos como cortina de
ar, ar-condicionado, bebedouro e reparos na infraestrutura do consultório odontológico. Agradeceu ao prefeito
Réus Fornari e à Secretária de Saúde, Sra. Aline, pelo atendimento das demandas apresentadas, ressaltando
que essas melhorias proporcionam dignidade, conforto e atendimento humanizado aos pacientes. Registrou que
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o processo de aquisição de novas cadeiras para recepção está em fase final. Enfatizou que seu trabalho
legislativo é guiado pela defesa dos direitos e necessidades da população mais carente, representando os
esquecidos e vulneráveis, e destacou a atuação da assistência social no atendimento de casos específicos,
como o transporte de pacientes para tratamento médico. Finalizou reafirmando seu compromisso com ações
presenciais, acompanhamento comunitário e atendimento próximo à população, informando que realizará visitas
à Colônia São Luís, sempre com simplicidade, humildade e respeito. Encerrou desejando as bênçãos de Deus a
todos. O Vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo a Deus.
Registrou cumprimento ao Capitão Naércio Calvi Cardoso, ao Tenente Edson Rodrigues Amaral, e destacou a
chegada de cinco novos policiais militares ao município, sendo duas mulheres, ressaltando a importância desses
profissionais para a segurança e bem-estar da comunidade. Agradeceu ao prefeito Réus e à Câmara Municipal
pelo apoio constante às atividades de segurança, educação e fiscalização, ressaltando que Rio Verde-Mato
Grosso foi reconhecida pelo Estado como referência em segurança. Destacou a realização de audiência pública
sobre a proposta de alteração do nome do município para Rio Verde do Pantanal, esclarecendo que não haverá
custos para a população e que a iniciativa visa contribuir para o desenvolvimento local. Fez convite à população
para almoço comunitário promovido pela comunidade São João Batista, no domingo, na paróquia Nossa Senhora
Auxiliadora, no centro, com valor simbólico de R$ 30,00 (trinta reais). Relatou participação em Brasília com os
demais prefeitos da região, registrando projetos de habitação popular, incluindo o cadastro de 20 casas
populares para a população, em parceria com a Secretaria de Assistência Social e a Superintendência de
Habitação. Comentou sobre a realização da final do campeonato municipal de futsal, convidando a população
para prestigiar o evento no ginásio local. Enfatizou o trabalho contínuo do gabinete móvel e o atendimento direto
à população via WhatsApp e outros canais, reafirmando seu compromisso com a fiscalização, acompanhamento
comunitário e desenvolvimento de Rio Verde. Manifestou preocupação com a situação política nacional,
destacando a importância do voto consciente e da participação cidadã. Registrou agradecimentos ao Secretário
de Obras Ernani, à equipe de saneamento Sanesul e à Secretária Carmen, pelo empenho em projetos de
infraestrutura, drenagem, pavimentação e parcerias para o desenvolvimento do município. Encerrando, reafirmou
seu compromisso com a população de Rio Verde, destacando ações futuras em busca de recursos e melhorias
para o município, desejando uma semana abençoada a todos. O Presidente Flavio Roberto Alves de
Brito retornou a presidência. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos, iniciou sua fala
abordando a preocupação com o período chuvoso, que eleva os riscos de aumento nos casos de dengue e de
acidentes com escorpiões, ressaltando a necessidade de vigilância epidemiológica constante. Mencionou que o
setor já possui relatórios com dados atualizados sobre a situação e apresentou requerimento solicitando ao
Prefeito, por meio da Secretaria de Saúde, o envio dessas informações à Câmara Municipal, incluindo projeção
de riscos para os próximos meses, ações em andamento e formas de colaboração para prevenção e orientação
da população. Enfatizou que o papel do Legislativo é fiscalizar, antecipar problemas e buscar soluções conjuntas,
ressaltando que “informação salva vidas”. O Requerimento foi colocado em discussão e não havendo discussão
foi colocado em votação, aprovado por unanimidade. Apresentou ainda um segundo requerimento, relacionado
ao mesmo tema, solicitando informações sobre a situação dos agentes de endemias, cujo contrato temporário,
oriundo de processo seletivo, está prestes a vencer. Alertou para o risco iminente de o município ficar sem esses
profissionais e pediu que a Prefeitura e a Secretaria de Saúde estudem estratégias para garantir a manutenção
dos agentes em atividade. Em discussão, Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo informou que tem sido
procurado por diversos agentes de endemias. Ressaltou que os vereadores são legisladores e não detêm o
poder de decisão administrativa, sendo este de competência exclusiva do Poder Executivo, especificamente da
Secretaria Municipal de Saúde. Observou que, se a decisão dependesse dos 11 vereadores, os contratos já
estariam prorrogados sem necessidade de solicitação. Colocou-se à disposição para dialogar com a Secretaria
de Saúde, em conjunto com o vereador João e demais parlamentares, visando alcançar um consenso.
Aproveitou para mencionar que o vereador Armando, ex-secretário de Administração, poderá contribuir com sua
experiência na área. Relatou que, ao buscar informações recentemente, foi informado de que “não havia nada a
ser feito”, mas destacou que, com persistência e união dos vereadores, juntamente com a Secretaria e o
Prefeito, poderá haver ao menos uma tentativa de resolução. Finalizou afirmando que, embora a decisão não
dependa do Legislativo, está à disposição para colaborar. Em discussão, o Vereador José Armando da
Fonseca relatou  que, na semana anterior, esteve no Ministério Público, integrando uma comissão em
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representação aos agentes de endemias. Informou que, segundo apuração, não há solução para o processo
seletivo vigente. Questionou por que a gestão municipal, por meio da Secretaria de Saúde, não abriu um novo
processo seletivo com antecedência, visto que o assunto já era de conhecimento há 60 dias ou mais, e que o
vencimento do contrato ocorreria agora, entre os dias 12 e 17 do corrente mês. Ressaltou que, uma vez expirado
o processo seletivo, não é possível renová-lo, não havendo solução legal para a continuidade dos contratos.
Enfatizou que a administração deve adotar, com urgência, providências para abertura de novo processo seletivo.
Não mais havendo discussão colocou em votação, aprovado por unanimidade. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira retornou a sua fala, informou que, dentro das atribuições do Legislativo, buscará dialogar com o Executivo
para adotar medidas que evitem deixar áreas descobertas em momento crítico para o município. Apresentou
duas indicações. A primeira, solicitando ao Secretário de Obras, Sr.Ernani, que, na segunda etapa do
financiamento do FINISA — que contemplará o recapeamento do bairro Luiz Bandeira de Brito — seja incluída a
pavimentação asfáltica nos entornos da praça do bairro Barra Verde, finalizando o asfaltamento da localidade. A
segunda indicação foi acompanhada de agradecimento ao Secretário de Obras pelo atendimento a pedido feito
pela Sra. Tainá e por sua família, referente à revitalização e cascalhamento da estrada do Peru, com atenção
especial à região da Serrinha. Informou que o maquinário já se encontra no local, conforme cronograma.
Finalizou agradecendo à população pelas reivindicações recebidas, ressaltando seu compromisso de buscar
soluções, mesmo diante das limitações do cargo, e destacou que “quem não serve para servir não deve
ingressar na vida pública, pois a população cobra e é para isso que o vereador está aqui: para ser cobrado”.
Tempo de Liderança: A Vereadora Vanilda Lopes dos Santos retornou à tribuna para prestar homenagem ao
Sr. Adão, zelador responsável pela parte externa do Hospital Municipal. Ressaltou que o homenageado dedica
todo o seu tempo e cuidado à manutenção e limpeza do espaço, garantindo um ambiente organizado, limpo e
respeitoso para pacientes, familiares e colaboradores. Destacou que o trabalho do Sr. Adão vai além das tarefas
diárias, sendo exemplo de compromisso, responsabilidade e amor pelo que faz, contribuindo para um ambiente
mais seguro e acolhedor. Aproveitou para, em nome do Sr. Diorício Barroso, cumprimentar e agradecer a todos
os guardas que atuam no local, zelando pela segurança e qualidade do espaço. Encerrou desejando a todos
uma excelente semana. O Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo agradeceu ao Presidente, Sr. Flávio Brito,
pela oportunidade de se manifestar, dirigindo-se inicialmente ao Sr. Adão, responsável pela parte externa do
Hospital Municipal, parabenizando-o pelo trabalho e afirmando que o reconhecimento é merecido. Na sequência,
registrou homenagem ao grupo “Mulheres em Ação”, composto por Andressa, Valquíria, Vanessa, Keila e Alda
Fabiana (“Aldi”), organizadoras do primeiro evento “Mulheres em Ação”, realizado na última sexta-feira.
Informou que a iniciativa contou com a presença do Presidente da Câmara, Sr. Flávio Brito, do Sr. Adão, do
vereador Robinho e do Prefeito Réus, que puderam testemunhar de perto a mobilização dessas (cinquenta)
mulheres, cujo trabalho atinge direta e indiretamente mais de (cinquenta) outras, promovendo apoio mútuo,
incentivo ao empreendedorismo e geração de renda. Destacou o exemplo da Sra. Vanilda, que atua no
fortalecimento e proteção das mulheres, inclusive incentivando atividades empreendedoras. Relatou a satisfação
das participantes por poderem expor e comercializar seus produtos, aumentando sua renda e divulgando seus
negócios, considerando o evento muito positivo e proveitoso. Informou que, diante dos resultados, o Prefeito e o
Presidente da Câmara assumiram o compromisso de realizar o evento mensalmente, com o apoio necessário, e
colocou-se, como vereador e cidadão, à disposição para contribuir e fortalecer a iniciativa, em parceria com o
Presidente da Câmara e o Prefeito. Encerrou parabenizando todas as organizadoras e participantes pelo trabalho
realizado e pelo incentivo ao empreendedorismo feminino. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito
agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão
Ordinária do dia Doze (12) de Agosto do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata
que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais
Vereadores presentes.
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 647/2025   Aprovada

2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO34/2025

  Aprovada

3 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO34/2025

  Aprovada

PÁGINA 11 DE 11

DOC: 


